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Bei der Redaktion ZAK
eingegangene Rezensionsexemplare

(April 1985 bis Dez. 1987)

ARCHÄOLOGIE

Alain Gallay: L'archéologie demain (Pierre Beifond, Paris 1986).
320 p., 64 Fig.

René Hänggi: Der Podiumtempel auf dem Schönbühl in Äugst.
Augster Museumshefte 9 (Amt für Museen und Archäologie des
Kantons Basel-Landschaft & Römermuseum, Äugst 1986). 44 S.,
28 Abb.

Geneviève Lüscher. Wanderungen in der Urgeschichte. 17 Ausflüge
zu Stätten der Stein-, Bronze- und Eisenzelt In der Schweiz (Ott Verlag,
Thun 1986). 236 S., 144 Abb., Karten und Skizzen.

Franz Schön: Der Beginn der römischen Herrschaft in Rätien
(Thorbecke Verlag, Sigmaringen 1986). 193 S., Abb.

Hanni Schwab: Chronique archéologique. Archäologischer
Fundbericht 1983 (Service archéologique cantonal, Editions universitaires,

Fribourg 1985). 184 p., nombreuses illustrations.

Verenamünster Zurzach, Ausgrabungen und Bauuntersuchungen 1.

Katrin Roth-Rubi, Hans Rudolf Sennhauser: Römische Strasse
und Gräber (Verlag der Fachvereine, Zürich 1987). 144 S., mit
124 Abb. (davon 4 Faltpläne).

Karl Zimmermann: Pfahlbauromantik im Bundesrathaus. Der
Ankauf der «Pfahlbausammlung» von Dr. Victor Gross durch die
Eidgenossenschaft im Jahre 1884 und die Frage der Gründung eines
schweizerischen National- oder Landesmuseums. In: Berner
Zeitschrift für Geschichte und Heimatkunde, 49. Jg. 1987, Heft 3,
S. 117-151, 11 Abb.

Christian Zindel: Frühe etruskische Keramik. Zürcher Archäologische

Hefte 5 (Archäologisches Institut der Universität, Zürich
1987). 84 S, 32 Abb.

KUNSTGESCHICHTE

Werner Blaser: Atrium, Lichthöfe seit fünfJahrtausenden (Wepf &
Co, Basel 1985). 205 S., 71 Photos, 130 Zeichnungen und Pläne.

Armand Brulhard & Erica Deuber-Pauli: Arts et monuments:
Ville et Canton de Genève (Georg, Genève 1985). 423 p., 253 ill.,
plans, index.

Emil Cardinaux (1877-1936). Reihe Schweizer Plakatgestalter 2

(Museum für Gestaltung, Zürich 1985). 48 S., 47 Abb., 14
Farbtafeln.

Chronik der Schweiz. Redaktion von Cristian Schutt (Text),
Bernhard Pöllmann (Kaiendarien), Bildredaktion von Marianne
Flüeler-Grauwiler, Christine Voges (Chronik Verlag,
Dortmund/Ex Libris Verlag, Zürich 1987). 608 + 32 S., über ca. 1500 Abb.
schwarzweiss und farbig, Karten und Graphiken.

Peter Eggenberger, Heinz Kellenberger, Susi Ulrich-Bochsler:
Twann, Reformierte Pfarrkirche. Die Ergebnisse der Bauforschung

von 1977/1978. Mit Beiträgen von Franz Koenig, Christoph Reussen
und Werner Stockli (Staatlicher Lehrmittelverlag, Bern 1988). 86 S.,
zahlreiche Abb., 9 Tafeln.

Inge Eicher: Künstler-Vereinshäuser. Soziale Voraussetzungen,
Baugeschichte und Architektur (Gesellschaft zur Förderung arbeits-
orientierter Forschung und Bildung e. V., Frankfurt am Main 1986).
120 S., 73 Abb.

Glossarium Artis 5: Treppen, Escaliers, Staircases. Hrsg. von Rudolf
Huber & Renate Rieth (K.G. Saur, München, New-York, London,
Paris 1985). 278 S., 300 Abb.

Grenzbereiche der Architektur. Festschrift Adolf Reinle. Herausgegeben

von Thomas Bolt, Karl Grunder, Pietro Maggi, Benno
Schubiger, Peter Wegmann und Kaspar Zollikofer (Birkhäuser
Verlag, Basel, Boston, Stuttgart 1985). 290 S., 209 Abb.

François Guex: Bruchstein, Kalk und Subventionen. Das Zürcher
Baumeisterbuch als Quelle zum Bauwesen des 16. Jahrhunderts.

Mitteilungen der Antiquarischen Gesellschaft in Zürich, Band 53

(Verlag Hans Rohr, Zürich 1986). 255 S., 4 Abb.

Hans R. Hahnloser & Susanne Brugger-Koch: Korpus der
Hartsteinschliffe des 12.-15 Jahrhunderts (Deutscher Verlag für
Kunstwissenschaft, Berlin 1985). 279 S., 32 Farbtafeln, 466 schwarzweisse

Tafeln.

Katalog der deutschsprachigen illustrierten Handschriften des Mittelalters.

Begonnen von Hella Frühmorgen-Voss, fortgeführt von
Norbert H. Ott. Band I, Lieferungen 1 und 2 (in Kommission bei
der CH. Beck'schen Verlagsbuchhandlung, München 1986-87).
160 + 12 S., 76 Abb.

Gerd-Klaus Kaltenbrunner (Hrsg.): Alles Gute ist Erbschaft.
Vergänglichkeit und Dauer der Bestände (Herder, München 1986).
185 S.

Christoph Luchsinger (Hrsg.): Hans Hofmann. Vom Neuen Bauen

zur Neuen Baukunst (gta-Verlag, Zürich 1985). 159 S., zahlreiche z.T.
farbige Abb. und Pläne.

Marielle Martiniani-Reber: Lyon, Musée historique des tissus.
Soieries sassanides, coptes et byzantines, Ve-XIe siècles. Inventaire des

collections publiques françaises 30 (Ministère de la Culture et de la
Communication, Editions de la Réunion des musées nationaux,
Paris 1986). 131 p., ill.

Pierre Frank Michel: Jugendstilglasmalerei in der Schweiz (Verlag
Paul Haupt, Bern & Kunstverlag, Weingarten 1986). 160 S., 203

Abb., davon 183 farbig.

Luc Mojon: St. Johannsen. Saint-Jean de Cerlier. Beiträge zum
Bauwesen des Mittelalters aus den Bauforschungen in der ehemaligen
Benediktinerabtei 1961-1984 (Staatlicher Lehrmittelverlag, Bern
1986). 121 S., zahlreiche Pläne und Abb.

Friedrich Möbius: Buticum In centula. Mit einer Einführung in die
Bedeutung der Mittelalterlichen Architektur (Akademie-Verlag, Berlin
1985). 71 S., 35 Abb. im Bildteil.

Mythos der Geschichte. Johann Caspar Bosshardt (1823-1887),
Historienmaler aus Pfäffikon in München. Herausgegeben von Peter
Jezler, Christine Jenny und Elke Jezler (Buchverlag der Druk-
kerei Wetzikon AG, Wetzikon 1987). 146 + 29 S, 113 Abb.
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Philippe Rey: René Francillon 1876-1973. Catalogue raisonné:
peintures, gravures, sculptures, choix de dessins, pastels, gouaches,
aquarelles (Editions le Chardon bleu, Servion sur Lausanne 1985).
157 p., ill.

Les frères Sablet (1775-1815). Peintures, dessins, gravures. Catalogue
de l'exposition: Musée Cantonal des Beaux-Arts de Lausanne,
Musée de Rome Palazzo Braschi, Musées départementaux de Loire
Atlantique Nantes. Texte et notices d'ANNE Van de Sandt (Edizioni

Carte Segrete, Rome 1985). 186 p., ill.

Schloss Wildegg. Aussensteile des Schweizerischen Landesmuseums.
Herausgegeben vom Schweizerischen Landesmuseum in Zürich,
Einleitung von Andres Furger (museum, Georg-Westermann-
Verlag, Braunschweig 1988). 130 S., 87 Abb. farbig und schwarzweiss,

Karten, Tafeln.

Gabriele Schmid: Der Eichstätter Hoflaumeister Jakob Engel
(1632-1714) (AV-Verlag, Augsburg 1987). 257 S., Karte, 65 Abb. im
Bildteil.

Bernhard Schütz: Balthasar Neumann (Herder, Freiburg, Basel,
Wien 1986). 192 S., 86 Grund- und Aufrisse, 58 Farbbilder.

Erste schweizerische Scherenschnittausstellung, Messerschnitte,
Silhouettenschnitte/Papiers découpés, lére exposition suisse. Gewer¬

bemuseum Winterthur und Musée gruérien Bulle 1985 (Gewerbe-
museum, Winterthur 1985). 192 S., Abb.

Fridolin Stähli: Gefährdete Künstler. Der Briefwechsel zwischen
Gottfried Keller und Johann Salomon Hegi (Artemis Verlag, Zürich,
München 1985). 301 S., 8 Abb.

Walter Tschopp: Walter Bodmer, Maler und Plastiker. 1903-1973.
Zwischen Surrealismus und Konstruktion (Editions Galerie zem
Specht, Basel 1985). 271 S., zahlreiche Abb.

Aufdem Weg zu einer Schweizerischen Identität 1848-1914. Probleme -
Errungenschaften - Misselfolge. Für die Schweizerische Akademie
der Geisteswissenschaften herausgegeben von François de
Capitani und Georg Germann (Universitätsverlag, Freiburg 1987).
456 S, Abb.

P.J. Woods & B.C. Hastings: Rushden: The Early Fine Wares.

Edited and revised by K. Brown, with contributions by V. Rigby,
D. Mackreth, D. Sutherland (Northamptonshire County Council
1984). 124 p., 55 figs.

Eva Zimmermann (Hrsg.): Die mittelalterlichen Bildwerke in Holz,
Stein, Ton und Bronze mit ausgewählten Beispielen der Bauskulptur
(Badisches Landesmuseum, Karlsruhe 1985). 406 S., 212 Abb.,
8 Farbtafeln.

Publikationen des Schweizerischen Landesmuseums

Führer

Das Schweizerische Landesmuseum [1986]. 132 S. Zahlreiche Abb.
schwarzweiss und farbig, 1 Plan. 7.50

Le Musée National Suisse [1988] (wie deutsche Ausgabe). 7.50

The Swiss National Museum [1987] (wie deutsche Ausgabe). 7.50

Führer durch die Sammlung der von Hallwtlschen Privataltertümer.
Verfasst von H. Lehmann (Zürich 1929). VIII+98 S., 34 Tafeln
schwarzweiss. 20-

Sammlung von Hallwil. Ergänzung zum Führer von 1929. [1987].
20 S. vervielfältigt, 1 Faltblatt. 2,-

Wohnmuseum Bärengasse. Zürcher Wohnkultur des 17. und 18.

Jahrhunderts. Hg. von der Stiftung Wohnmuseum Bärengasse
[1980], verfasst von W. Trachsler. 16 S., 22 Abb. 2.-

Schloss Wildegg. Aussensteile des Schweizerischen Landesmuseums,

«museum» (Georg Westermann Verlag GmbH,
Braunschweig 1988). 130 S., zahlreiche Abb. schwarzweiss und farbig.

7.50

Bildbände

Das Schweizerische Landesmuseum 1898-1948. Kunst, Handwerk und
Geschichte. Festbuch zum 50. Jahrestag der Eröffnung. Redaktion

D.W.H. Schwarz (Atlantis Verlag, Zürich 1948). 224 S.,
186 Abb. auf Tafeln. vergriffen

Trésors du Musée National. Trésors de mon Pays 104. Texte de
Cl. Lapaire (Editions du Griffon, Neuchâtel 1962). 20 p., 45

planches [noir et blanc]. 8-
Das Schweizerische Landesmusem. Hauptstücke aus seinen

Sammlungen. Redaktion Cl. Lapaire (Th. Gut & Co. Verlag, Stäfa 1969).
20 + 336 S., 180 Tafeln. Text dt, frz., it., engl. vergriffen

Schatzkammer der Schweiz. Kostbarkeiten des Schweizerischen
Landesmuseums. Redaktion J. Schneider, Fr. Hofer (Artemis
Verlag, Zürich/München 1980). 110 Themen mit Farbtafeln und
zahlreichen Dokumentationsabb. schwarzweiss. Texte dt., frz., it.,
engl. 30.-

Fachkataloge

(Katalog[e] der Sammlung des Schweizerischen Landesmuseums
Zürich)

Glasgemälde. Verfasst von Jenny Schneider. 2 Bände (Verlag
Th. Gut & Co., Stäfa [1970]).
Band I: 246 S., 385 Abb. auf Tafeln, teils in Farbe.
Band II: 255 S., 388 Abb. auf Tafeln, teils in Farbe.

nur zusammen 116.-

Zinn. Verfasst von Hugo Schneider.
Band I: Katalog der Sammlung des Schweizerischen Landesmuseums

(Walter-Verlag, Olten/Freiburg i.Br. 1970). 396 S., 1327 Nr.
mit Abbildungen und Stempelmarken 88.-
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